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  :التمرٌن الأول 

 

                     : معرفة بالمعادلة التالٌة  𝒮 الفلكة : لدٌنا 

 𝒮 ∶  𝑥2 + 𝑦2 + 𝑧2 − 2𝑥 − 4𝑧 + 2 = 0                         

∶ 𝒮 :     إذن    𝑥2 − 2𝑥 +  𝑦2 +  𝑧2 − 4𝑧 + 2 = 0  

 
  .3   و شعاعها  Ω 1,0,2 فلكة مركزها   𝒮 : إذن 

 :   لدٌنا 
𝑂 0,0,0    
𝐴 0, −1,1 

𝐵 1,−1,0 

 :       إذن  
𝑂𝐴       0, −1,1 

𝑂𝐵       1, −1,0 
     

∧      𝑂𝐵 هو مثلوث احداثٌات المتجهة   1,1,1 : إذن  𝑂𝐵      .   

,𝑀 𝑥لتكن   𝑦, 𝑧   نقطة من المستوى   𝑂𝐴𝐵 .   

∧      𝑂𝐴بما أن المتجهة   𝑂𝐵       منظمٌة على المستوى   𝑂𝐴𝐵 .  

∙       𝑂𝑀:  أي .   متعامدتان                               فإن  𝑂𝐴      ∧ 𝑂𝐵       = 0.   

 :   ٌعنً 
𝑥
𝑦
𝑧
 ∙  

1
1
1
 = 𝑥:      إذن 0 + 𝑦 + 𝑧 = 0  

  . 𝑂𝐴𝐵 و هذه الكتابة الأخٌرة عبارة عن معادلة دٌكارتٌة للمستوى 

∶ 𝑂𝐴𝐵 :    لدٌنا  𝑥 + 𝑦 + 𝑧 = 0 

  .3  و شعاعها  Ω 1,0,2 فلكة مركزها  𝒮 و لدٌنا كذلك 

 . فً نقطة واحدة  𝒮  مماس للفلكة  𝑂𝐴𝐵 المستوى : إذن 

    𝐴𝜖 𝑂𝐴𝐵:  لدٌنا 

∶ 𝒮 :    و لدٌنا أٌضا   𝑥2 + 𝑦2 + 𝑧2 − 2𝑥 − 4𝑧 + 2 = 0  

02   :نلاحظ أن  +  −1 2 + 12 − 2 0 − 4 1 + 2 = 0 

  𝐴𝜖 𝒮:   إذن 

  . 𝒮  و الفلكة  𝑂𝐴𝐵  هً نقطة تماس 𝐴 نستنتج أن  2  و  1 من 

  :التمرٌن الثانً 

𝑧2:    المعادلة التالٌة ℂلنحل فً  − 6𝑧 + 34 = 0  

=∆: لدٌنا   −6 2 − 4 34 = 36 − 136 = −100 =  10𝑖 2 

  :𝑧1 و 𝑧2إذن المعادلة تقبل حلٌن عقدٌٌن 

=   𝑎𝑓𝑓 𝑢:  لدٌنا  4 − 2𝑖 و الإزاحة  𝑇 ًمعرفة بما ٌل : 

= 𝑇𝑢    𝑀:    لدٌنا  𝑀′ 

=          ′𝑀𝑀:    حسب التعرٌف المتجهً للإزاحة نكتب : إذن  𝑢   

𝑎𝑓𝑓:    و منه   𝑀𝑀′           = 𝑎𝑓𝑓 𝑢    ًٌعن       :𝑧′ − 𝑧 = 4 − 2𝑖   

′𝑧:    أي  = 𝑧 + 4 − 2𝑖 

= 𝑎𝑓𝑓 𝐶:      إذن نستنتج أن  𝑎𝑓𝑓 𝐴 + 4 − 2𝑖 

= 𝑇𝑢    𝐴:     نستنتج أن  ∗ و منه حسب الكتابة العقدٌة  𝐶 

 :       لدٌنا 

𝑎𝑓𝑓 𝐴 = 𝑎 = 3 + 5𝑖

𝑎𝑓𝑓 𝐵 = 𝑏 = 3 − 5𝑖

𝑎𝑓𝑓 𝐶 = 𝑐 = 7 + 3𝑖

  

 :    و بالتالً 

𝐵𝐶  و  𝐶 قائم الزاوٌة فً النقطة 𝐴𝐵𝐶: و بالتالً  = 2 𝐴𝐶.   

∶ 𝒮 : ٌعنً    𝑥 − 1 2 + 𝑦2 +  𝑧 − 2 2 =   3 
2

  

 

𝑑 Ω,  𝑂𝐴𝐵  =
 1 + 0 + 2 

 12 + 12 + 12
=

3

 3
=  3 

𝑧1 =
6 − 10𝑖

2
= 3 − 5𝑖    و    𝑧2 =

6 + 10𝑖

2
= 3 + 5𝑖 

𝑇𝑢    ∶    𝒫     ⟼     𝒫               

𝑀 𝑧     ⟼     𝑀′ 𝑧′ 
 

𝑏 − 𝑐

𝑎 − 𝑐
= 2𝑖 

 :   لدٌنا حسب ما سبق 
𝑏 − 𝑐

𝑎 − 𝑐
= 2𝑖 

+ 𝑎𝑓𝑓 𝐴                 :  لدٌنا  4 − 2𝑖 =  3 + 5𝑖 + 4 − 2𝑖 

= 7 + 3𝑖 = 𝑎𝑓𝑓 𝐶  

∶    𝑇𝑢 :  معرفة بما ٌلً 𝑇الإزاحة : و بالتالً     𝒫     ⟼     𝒫                                

𝑀 𝑧     ⟼     𝑀′ 𝑧 + 4 − 2𝑖 
 

 :     إذن 
𝑏 − 𝑐

𝑎 − 𝑐
=
 3 − 5𝑖 −  7 + 3𝑖 

 3 + 5𝑖 −  7 + 3𝑖 
=
−4 − 8𝑖

−4 + 2𝑖
 

=
− 4 + 8𝑖  2𝑖 + 4 

 2𝑖 − 4  2𝑖 + 4 
=
− 16 − 16 + 40𝑖 

 2𝑖 2 − 42
 

=
−40𝑖

−20
= 2𝑖 

 :    إذن 

  
 
𝑏 − 𝑐

𝑎 − 𝑐
 =  2𝑖                         

arg  
𝑏 − 𝑐

𝑎 − 𝑐
 ≡ arg 2𝑖   2𝜋 

  

 :     إذن 

 
 

 
 

 𝑏 − 𝑐 

 𝑎 − 𝑐 
= 2                   

arg  
𝑏 − 𝑐

𝑎 − 𝑐
 ≡

π

2
  2𝜋 

  

 :     ٌعنً 
  
 𝑏 − 𝑐 = 2 𝑎 − 𝑐    

 𝐶𝐴      ; 𝐶𝐵                ≡
π

2
  2𝜋 

  

   :     ٌعنً 
𝐵𝐶 = 2𝐴𝐶   
𝐴𝐶 𝐵 = 90°

  

∧      𝑂𝐴                                       :  و منه  𝑂𝐵      =  
0
−1
1
 ∧  

1
−1
0
  

=  
−1 −1
1 0

 𝑖 −  
0 1
1 0

 𝑗 +  
0 1
−1 −1

 𝑘   

= 1𝑖 −  −1 𝑗 + 1𝑘   = 𝑖 + 𝑗 + 𝑘   

1 

 أ 2

2 

 ب 2

2 

 ج 2

1 

𝑂𝐴      ∧ 𝑂𝐵        و  𝑂𝑀        

 𝟏  

 𝟐  

 ∗  
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